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Előfizetési árak
helyben, vsgy postán küldre :

Egész évre ... 10 frt — kr.

ÖO
Félévre .... 5
Negyedévre. . . 2
Egy hóra ... 1 >

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

éi a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEOJEtEN NAPONKINT PÉNTEK ES VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmi! s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora 50 ír.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. ea. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

A függetlenségi eszme terjedése.
Debreczen. május 2.

(K. B.) Ellenállhatatlanul hódit a füg­
getlenségi eszme. Hódit az igazság elejé­
jével, hódit a nemzet lelkében élő aspi- 
rácziók varázsával. Hóditó útjában nem 
gátolhatja semmi, legkevésbé az üldözés, 
hisz éppen a martyrok vére által öntö­
zött földből fakadt ki a nemzeti függet­
lenség terebélyes fája!

Nem lehet olyan magyar ember, a 
ki a függetlenségi aspirácziókat ne osz­
taná. Lehet, hogy opportunitásból, vagy 
kislelküségből nem meri kibontani azt a 
zászlót, melyre a függetlenség van jel­
szóul fölirva, de azért szive mégis meg­
dobban a nemzeti függetlenség nagy 
gondolatától. Maga a magyar nép, mely 
századokon át küzdött és vérzett a füg­
getlenségi eszméért, mely lelkesülten kö­
vette a Bocskayak és Rákócziak dicső­
séges lobogóit, ma is a függetlenségi tö­
rekvések rendíthetetlen hive. Nézzétek 
meg a magyar választó kerületeket: cse­
kély kivétellel majdnem valamennyi füg­
getlenségi párti képviselőt küldött a par­
lamentbe, úgy hogy minden túlzás nélkül 
kimondhatjuk, hogy a függetlenségi párt 
és a magyar nemzet egy fogalmat ké­
peznek.Azon magyar kerületekben, melyek­
ben a függetlenségi párt nem győzhetett, 
vagy a hivatalnok-sereg és a zsidóság 
megrendelt szavazataival verték le, vagy 
pedig az úgynevezett »helyi érdekek« 
lőtérbe tolása okozta a fügetlenségi párt 
vereségét, — de azon kerületekben, hol 
a választók meggyőződése szabadon nyil­
vánulhatott, mindenütt a függetlenségi 
párt zászlói jutottak diadalra s a választó- 
kerületek térképére vetett futólagos te­
kintet is meggyőz bennünket a felől, 
hogy a magyar nemzetnek nem zöme, 
hanem óriási többsége alkotja a függet­
lenségi pártot.

Eddig azonban az volt a hiba s 
azért nem juthatott a függetlenségi párt 
a parlamentben többségre, mert idegen 
ajkú honfitársaink mindig inkább a kor­
mányt támogatták, mint a függetlenségi 
pártot. Ausztriának azon vétkes bujtoga-

táaa, mely a szabadságharcz alatt nyílt 
lázadásra s testvér-harczra ingerelte a 
nemzetiségeket, nem maradt hatás nélkül,— 
nemülliségek egy része a függetlenségi 
eszniá még ma is olyan törekvésnek 
tarja,/ mely ellen nekik állást kell fog* 
lalni/lgy történt, hogy az ujvidékin kí­
vül alig van olyan nemzetiségi kerület, 
mely függetlenségi párti képviselőt vá­
lasztott volna.

Most azonban örvendetesebb felfo­
gás kezd a nemzetiségek körében hódí­
tani, a minek tanúbizonysága az újvidéki 
kerület is. A szomorú emlékű Szentta­
máson a szerb radikálisok vezérféifiai 
elhatározták, hogy párttá szervezkednek
a függetlenségi és 48-as párt el­
veinek alapján s csak azt óhajt­
ják, hogy a párt vegye fel programmjába, 
miként biztosítja a szerb görög keleti 
egyház autonómiáját s azonfelül ragasz­
kodik a választási manifesztumában és 
felirati javaslatában is hangoztatott el­
véhez, hogy a nemzetiségi törvény vég­
rehajtását követeli. A szerb radikálisok 
már érintkezésbe is léptek az orsz. füg­
getlenségi és 48-as párttal, mely a köze­
ledést természetesen örömmel fogadta, 
valamint örömmel fogadja minden ma­
gyar ember, mint a szebb jövőnek, a 
magyarországi különféle népek testvérü­
lésének egyik zálogát!

Mi nagy fontosságot tulajdonítunk 
annak, hogy éppen a szerbek köréből 
indult e közeledés. Magyarok és szerbek 
együtt küzdöttek hajdan a hóditó ozmán 
uralom ellen s a hazájokból kiüldözött 
szerbeknek a magyar nemzet vendégsze­
retete adott uj hazát. Később azonban 
Ausztria elhintette köztünk a viszály 
magvát. Már a Rákóczi-féle szabadság­
harcz alatt föl tudta használni Ausztria 
a szerbek egy részét a magyarság ellen, 
1848/49-ben pedig a legádázabb testvér- 
harcz dúlt magyarok és a felbujtatott, 
tévútra vezetett szerbek közt. De azért 
a szerbek jobbjai mindig érezték azt, 
hogy a szerb nép sorsa azonos a magyar 
nemzetével s nekik nem egymás ellen, 
de egymás mellett kell küzdeni. Kiváló 
bajnokai voltak ezen helyes és üdvös

iránynak: Damjanics, arettenthellen hon­
védtábornok és a közelmúlt napokban 
elhunyt Csernovics Péter, az igazi, az 
önzetlen hazaszeretet mintaképei.

Miért ne követhetnék a szerbek 
ezeknek a példáját? Kívánatos is, hogy 
kövessék s a magyar nemzet fátyolt vet­
vén a múltra, örömmel nyújt testvéri 
kezet a szerb népnek, mely a magyar­
országi nemzetiségek közt kiváló he­
lyet foglal el. őszintén óhajtjuk, hogy 
e testvérisülés létrejöjjön s enyésszen el 
a régi viszály, mely már annyi bajnak 
volt okozója!

A szenttamási szerb értekezletnek 
nagy kihatása lehet a délvidéki politikai 
viszonyokra s üdvös átalakításokat idéz­
het elő. Ha a függetlenségi eszme a dél­
vidéki lakosságot is áthatja, akkor az 
aldunai határt, mely ma még igen veszé­
lyes pont, nem kell többé féltenünk. A 
függetlenségi párt azonban még itt nem 
állhat meg, hanem újabb híve­
ket kell szereznie a dicsőséges és dia- 
adalmas lobogó alá. Ott vannak a bán­
sági svábok, a felvidéki németek, tótok 
és ruthének, kik hajlandók a független­
ségi eszme befogadására. Ezeket kell meg­
nyernünk s akkor mienk lesz a többség!

A függetlenségi eszme győzelmét nem 
gátolhatja meg többé semmi hatalom. 
Ezen eszméé a jövő, ezen eszme győ­
zelméhez fűződik a még dicsőségesebb 
második ezredév reménye!

szólalása után a ház a választ tudomásul vette 
Ugyancsak szombaton válaszolt Szil á g y i 
Dezső igazságügyminiszter Polónyi Gézának az 
ügyészi indítványok közzététele ügyében hozzá 
intézett interpellácziójára is. Po’ónyi Géza 
Fenyvessv Ferencz és az igazságügyminiszter is­
mételt föíszólalására a képviselőház ezt a má­
sodik választ is tudomásul vette. Ónody Gé­
za interpellácziójának a meghallgatását, az idő 
előrehaladott volta miatt, a szerdai ülésre ha­
lasztották.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése április 30-án. —
A képviselőház szombati ülésén megvá­

lasztották a kúriai bíráskodásról szóló javas­
lat tárgyalására kiküldendő harmineztagu bi­
zottságot. Ezt megelőzőleg Thaly Kálmán 
sürgette a választ a debreczeni katonai ügy­
ben tett interpellácziójára. Az indemniti-javas- 
lathoz Kolozsvári Kiss István, Sághy 
Gyula és Kemény Pál szólották hosszasab­
ban. Utóbbinak rövid, személyes polémiája is 
volt Fenyvessy Ferenczczel. Kun Miklós 
kérésére a javaslat tárgyalásának a folytatását 
hétfőre halasztották. Az ülés végén Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszter válaszolt Gullner 
Gyula interpellácziójára a katonai büntetőtör­
vénykönyv reformálása kérdésében. Gullner, 
Fabinvi * Teofil és az igazságügy miniszter fel-

BELFÖLD.
Ankét az árvatigyek érdekében.

A belügyi igazgatás keretében az árvaügynél 
alig van valami elhanyagoltabb közigazgatási 
ág. A belügyminisztériumban naponkint érzik 
az idevonatkozó intézkedések hiányosságát. En­
nélfogva a belügyminiszter elhatározta, hogy 
e fontos humanitárius és közigazgatási ügy ér­
dekében, a megyei és köztörvényhatósági árva­
széki elnökök részvételével ankéttel hiv ösz- 
sze még ez év folyamán. Az idevonatkozó ja­
vaslatban — egyebek között — a magán gyá­
mok felelősségének elve is szigorúan érvénye­
sítve lesz, még pedig akként, hogy a magán- 
gyámok az illető hatóság részéről bármikor és 
azonnal felelősségre lesznek vonhatók.

Diszbandérium a koronázási ju­
bileumra. Nagy nemzeti diszbandériumot 
szervez báró Atzél Béla orsz. képviselő a ko­
ronázási jubileum alkalmára. A bandérium 
szervezete nagyszabású leend. Részt vesznek 
benne a magyar arisztokráczia tagjai is és 
más előkelőségek. A jubileumi ünnepségnek 
fényét a bandérium kiválóan emelni fogja. A 
diszbandérium ö Felségét jul. 7-én fogadja az in- 
dóházban azután pedig a várpalotáig fogja fel- 
kiséri.

A zsidó vallás egyenjogúsítása
tárgyában a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter törvényjavaslatot fog benyújtani a képvi- 
selőházhoz, mely az E—g értesülése szerint 
igy hangzik:

I. Az izraelita vallás a bevett vallások 
sorába vétetik fel.

II. Az izraelita vallásnak a többi bevett 
valláshoz való viszonya későbbi törvényhozási 
intézkedésék utján fog rendeztetni.

A „DEBRECZEY* TÁRCSÁJA.
A SIRKERT-ÓR.

— Regény Mátyás király korából. —
Irta.: V. Gaál Karolina.

(Folytatás).
— Valaki elbeszélte neki a vár-rom tör­

ténetét hiven, a mint lázas szavaiból értém ; 
sőt ezen fölül ismerni látszatik Vaskövy Gézát, 
és szeretetreméltónak mondja! . . . Mily csoda, 
ezt fel nem foghatom ! Lázában különös dolgok­
ról beszél.

— Hiszen abban nincs csodálni való ; 
ma reggel láthatta Gézát a temetőben. Hisz
Etelka korán szokott a sírnál imádkozni !.........
Szólhattak egymással. Az ifjú szem sokat lát, 
uram ! De egészen természetes ; ide jön az ifjú 
uraság, a sirkertőrnek szép leánya van, kihez 
leereszkedve beszél, és érdekes lesz előtte ; 
mert az ő anyja sírkeresztjére füzéreket rak 1 
Etelka összeegyezteti a bűnös apát erényes 
fiával, s az ifjú kebel szerelemre gyulád ! Ez 
természetes ! Ha ő sejtené, hogy neked meg­
semmisítőd volt e jeles ifjú apja, majd máskép 
gondolkoznék.

— De lázában azt is képzeli, mint tsrt 
vissza puszta várába, s nem találta nőjét és 
gyermekét! Kitől tudja ezt ?

_ Tőlem nem 1 feleié a pap, látván He- 
gyesváry tekintetéből, hogy benne kétkedik 
Tőlem nem ! A mily igaz, hogy^ én itt állok .

_ Elhiszem — felele az öreg — de hogy
tudom én azt meg ?

— Lassanként; majd leszek én a lány­
kának orvosa és gyóntatöja. Legyen ön nyu-

Néhány nap múlva Etelka kézdett gyó­
gyulni és ágyából kikelni. A pap mindig oly

órában tévé látogatását, mikor Géza kilova- 
golt; mert ez már egészen nála szállásolt. A 
pap kéré Hegyesváryt, hogy menjen ki a szo­
bából, hagyja őt sok ideig a lánykával beszél­
getni. Ez ki is ment, magához véve Bénit, a 
réten keresztül be az erdőbe mentek.

Délutáni idő volt ; a pap leülvén Etelka 
varróasztala elibe, kérdé : »mit varrogat, mióta 
fent van ?«

— Oltár takarót kezdtem hímezni tegnap 
— felele Etelka, leülvén egy ablakhoz, álellen­
ben a pap irányában. Addig el fog készülni, 
mig e kápolna felépittetik.

Mily tisztelettel viseltetik kegyed, édes 
leányom ! a boldogult úrnő iránt, minden tettei 
mutatják ! Tán nem is tudja pedig, mi csodás 
története volt a boldogultnak életében ?

— Oh igen, jól tudok mindent ; épen 
azért szánom őt. Vak szerelme dönté a bátyja 
családját veszélybe. Hála Istennek, hogy a lovag 
csatában halt el 1 mit érezhetett volna, szép 
vára helyett borzasztó romokat találva, nejét, 
gyermekét halva, kiket úgy szeretett!

— S ki tudta ezt kegyednek oly jól el­
mondani ?

— Az öreg Sára, kinek anyja a boldogult 
úrnő szolgálatában volt ; s mindent elbeszélt

£ik
Meg van már egy ! gondolá a pap. Miért 

nem tekintette meg édes leányom a romokat, 
hisz ott jártak a minap ? Lássa, ha el nem 
hagyja vezetőit, azok szépélvezetbenrészesitették 
volna ! Mind a kettő tudja a vár-romok közti
járást._ Vo]tam én ott I feleié eltüzesedve

Etelka. ,
— Egyedül ? No nézze meg az ember,

mily merész kis leány! Nem ijedt nug ott?
_ De megijedtem ; mert egy idegent ta­

láltam olt, ki rémes szavakatsohajtotthallattomra, 
mire én elszédültem, melyből az idegen ilju 
ápolására tértem magamhoz. Este lett, egyedül 
ott nem maradhattam; kocsijában haza hozott, 
s letett a réten ; igy jövék haza.

— Ki lehetett az idegen ? tudja édes 
leányom ?

— Akkor még nem tudtam !
- Pedig egykor korán reggel itt is járt 

a temetőben, kertemből láttam. Nekem egy 
távcsövem van, épen azzal tekintettem erre.

— Ugv hát engem is látott az idegennel
beszélni ?

— Láttam. De távcsövem segélyével még 
azt is láttam ám, miként hajtá Etelka az idegen 
lovait ama kirándulási napon ! Egymás melleit 
ültek elől 1 Nemde igy volt ? . . .

Etelka mélyen előre hajolva, elhalványult 
s remegett.

_ No ne félj gyermekem ! mondá a pap
— atyád ezekről mit sem tud ; ne is tudjon 
egyebet, hanem mondd meg neki, hogy Sárától 
tudod a mondát. A romokat láttad, hisz ezt 
lázadban kibeszéléd.

— Oh, Istenem!
— De még azt is kibeszélted, hogy az ifjú 

Vaskövy mily jeles ifjú. Honnan tudod te azt, 
hogy az idegen ő volt ?

— Béni mondta meg azon reggel, mikor 
a temetőbe jött, hogy ö Vaskövy Géza. Oh, ha 
atyám jelenlétében nevét is emlitém lázamban .

— Emlitéd igenis, leányom! De csak azt 
mondd atyádnak, hogy hallottad Gézát a néptől 
dicsérni; s neked, ki magad az erény vagy igen 
szellemedre hatott az apa és fiú közötti ellen­
tét. Ez esemény mind feledékenységbe fog menni.
Az uraság megtudván, hogy egy szegény sir- 
kert-őr leánya vagy, nem figyel rád. Atyádat 
nyugtaad meg okosan ; és kérlek, takard el je­

KÜLFÖLD.
Osztrák miniszter cseh vád alatt.

Osztrák földön példátlan eset történt a reichs- 
rátban: az ifjú csehek klubja indítványozta, 
hogy a képviselőház helyezze vád alá Schön- 
born gróf igazságügyminisztert, — s minthogy 
az indítványt negyvenen Írták alá, az ügyrend 
értelmében nem lehetett megtagadni napirendre 
tűzését. — Szerdán fogja az ügyet a ház tár­
gyalni, addig az összes klubok foglalkoznak

les tulajdonaidat, melyeket az apáczáktól s 
atyádtól nyertél ; mert igen rossz esemény kö­
vetkezhetnék belőle. A lovag ifjú és heves ; 
észrevenné regényességed, s képes lenne téged 
társaságára méltatni. Pedig atyádnak különös 
élettervei vannak ; azt a gyalázatot el nem 
szenvedné, ha leányát valaki elcsábitná.-Vigy zz, 
leányom ! Becsületed s életed van a koczkán 1 
És még atyád nyugalma, ki téged igen szeret 
s félt 1

Etelka sirt. Ez mind való — felele busán. 
Mért nem nevelt engem apám úgy, mint sor­
somhoz illett volna ? Mért adott engem zárdába, 
hol nekem oly nevelést adtak, mint urholgy- 
nek ? Mért, mikor onnan apám kihozott, egy 
évig fegyverforgatásra, lovaglásra, lóhajtásra ta­
nított egy erdész családnáli lakiunkban, rengeteg 
közepén, távol innen ? S miért ismét e temetői 
lakás 9 hol apám pórruhát öltött s engem szi­
gorúan tilt az élvezetektől, melyeket velem meg-
kedveltetett ? ! Ez-e az atyai szeretet, mit on 
említ ?

— Ezekre atyád tudna felelni. Remény­
iem fog is nem sokára! Én neked gyermekem 
csak azt mondom, légy erényes ; vész idején 
erélyes, okos. Többi Isten dolga.

— Rám jő talán valami veszély ? —
rettenve kérdé Etelka.

A pap sóhajtott s intett, hogy valaki jő 
a szobába, lépteket hallott.

Az ajtó megnyílt s Géza állt ott, a papra, 
azután Etelkára bámulva szótlanul.

Etelka felszökött, de egy perez múlva 
aléltan székére visszahanyatlott.

A pap és Géza fogták meg, hogy le n 
essék.

ott állt
E perez ben
állt, mereven, hajszálai loiegycu
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vele s a kormány módját ejti, hogy simán le- 
bonyoüttassék. A német baloldal részéről i’le- 
ner mond ez alkalommal beszédet s napirend- 
re-térést indítványoz. A vád azért történik, 
mert Schönborn gr. német járásbíróságot állí­
tott föl egy cseh- német helyen.

A valuta éa az osztrákok. Az 
osztrák pénzügyminisztériumban, mint félhiva 
talosan jelentik, javában dolgoznak a valutaja­
vaslatok megokolásán. A javaslatok nagy több­
ségre számíthatnak az osztrák képviselőházban, 
az ellenzék az összes szavazatok egy ötödét 
sem fogja elérni. Ugyancsak félhivatalosan je- 
I nlik. hogy a németországi sajtóbeli felszóla­
lások nem fogjak késleltetni a rendezést. We- 
kerle miniszter, támaszkodva az ország közvé­
leményére, ragaszkodik a gyors lebonyolításhoz. 
A Rothschild-csoport képviselői e hét végén 
Budapestre jönnek, hogy a konverzió dolgában 
tárgyaljanak.

Összeesküvés a szultán ellen.
Galaczbol hivatalosan jelentik, hogy összeeskü­
vést fedeztek föl a szultán ellen. Nyolcz em­
bert már el is fogtak. Mind a nyolcz örmény. 
Az elfogattak szoros összeköttetésben állanak 
azokkal az összeesküvőkkel, a kiket a minap 
Buszosukban tartóztattak le. A bukaresti ügyész­
ség és a galaczi rendőrség nagyon dicsérete 
sen viselte magát. Galaczon egy orosz kémet 
is fogtak el, a kit rögtön Bukarestbe vittek

Tallózás.
(Zöld május. — A nemzeti szellem hanyatlása. — 

»Finita la comedia !« — »Pro litteris et artibus.«)
A v ö r ö s május, melytől annyira ret­

tegtek az európai kormányok, — mi nálunk 
zöld május maradt. Madárdal, virágf'aka- 
dás, tavaszi verő fény jellemezte a természet­
nek e szép ünnepét, melyet a szocziálisták 
munkás-ünneppé szeretnének tenni, hogy ezzel 
is szaporodjék a szent heverd-elnapok száma. 
Annyi bizonyos, hogy a szocziálisták szép na­
pot választottak ünnepnapul s május elseje az 
idén éppen vasárnapra esvén, egyúttal egyhá­
zi ünnep is volt.

Debreczenben — a mi konzervatív jelle­
gű \ árosunkkal! nem is vegyült az ünnep 
zajába szoczialista hangulat, — de anélkül is 
élénk volt a város, illetve a nagyerdő, hova 
már korán reggel megindult a népáradat. A 
helyi vasút fellobogózott és fellombkoszoruzott 
vonatai mindig tömve voltak, terjedelmes csa­
ládapák és ábrándos lelkű leánykák siettek a 
nagyerdőre, előbbiek sört inni, utóbbiak pe­
dig gyöngyvirágot szedni.

Daltól, zenétől, jó kedv kaczajától vissz­
hangzott az erdő, — csupa költészet volt az 
egész nap. Ma aztán megkezdődött a próza: a 
lakásváltoztatások és költözködések ideje. -— 
Emeletnyi magasságra megrakott társzekerek 
sokasága hirdeti, hogy mily kevés embernek 
van saját háza Debreczenben, hol nyugodtan 
meghúzhatná magát s ne kellene a költözkö­
dés kínszenvedésein átesni.

Mennyivel boldogabb a madár, mint az 
ember ! Neki szabad fészket rakni azon az 
ágon, a melyik neki megtetszik, niig az embe­
riség. különösen a városi lakosság legnagyobb 
része nincs abban a helyzetben, hogy olt üt­
hetné (öl tanyáját, a hol neki tel.-zik !

íme, milyen szépen eljutottunk oda, a honnan
kiindultunk : a szoczializmushoz !

*

A nemzeti szellem hanyatlásának számos 
jelenségeivel találkozunk mostanában. — De 
hogy is ne hanyatlanék a nemzeti szellem, 
midőn a miniszterelnök az ország színe előtt 
olyan kijelentést mer tenni, hogy a csendőr­
tisztek fekete-sárga kard bojtja több tekintélyt 
szerez nekik, mintha nemzeti szinü kardboj­
tot viselnének és ez az ur, ki saját nemzeté­
nek színeit igy meggyalázta, még ma is a leg­
főbb polczon, a miniszterelnöki székben ül !

Önérzetes nemzet ilyen miniszterelnököt 
24 óráig se tűrne meg, de hát mi belőlünk 
kezd kiveszni a nemzeti önérzet, fásultak va­
gyunk a nemzeti szellem követelménye iránt, 
de bezzeg rászállunk a bécsi lépvesszőre s el­
megyünk Radeczkyt ünnepelni !

Azt hinné az ember, hogyha a nemzeti 
szellem országszerte hanyatlik is, de Debre­
czenben, a magyarság szivében, erről szó 
sem lehet. No hát a szombati városi közgyű­
lés megmutatta, hogy már Debreczenben is 
hanyatlik a nemzeti szellem !

Küldöttségi tagokat választottak a koro­
názási jubileumra, mely küldöttség tagjai — a 
mint dukál is — magyar ruhában fognak ö 
felsége előtt tisztelegni. A küldöttségi tagok 
közé beválasztották S e s z t i n a Lajos urat, 
a debreczeni kereskedelmi és iparkamara el­
nökét is. Sesztina ur azonban kijelen'ette, — 
hogy ő nem kíván a küldöttségben részt ven­
ni, mert ő rajta még sohasem volt magyar 
ruha s habár elfogultnak tartanák is érte, ő 
magyar ruhába nem öltözik.

A közgyűlés tagjai a meglepetés néma­
ságával fogadták e kijelentést. Vértessy Ist­
ván főjegyző, ki mindig magyar ruhában jár, 
olyan haragos pillantást vetett Sesztina urra, 
mintha — egy második b. Kochmeiszter Fri­
gyes állana előtte ! Hogy a meglepetésből vi­
har nem támadt, az annak köszönhető, hogy 
Sesztina ur helyeit hirtelenében beválasztot­
ták a küldöttségbe Szabó Kálmán urat, ki a 
megtiszteltetést elfogadván, a Sesztina ur ki­
jelentése fölött napirendre tértek.

De mi hírlapírók, kik a nemzeti géniusz 
szolgálatában állunk, nem térti elünk e kijelen­
tés fölött minden megjegyzés nélkül napi-rend­
re. Nekünk nagyon fájt e kijelentés, kétszere­
sen fájt, hogy éppen Sesztina Lajos úrtól, a 
kereskedelmi és iparkamara elnökétől hallot­
tuk azt, mert éppen tőle vártuk volna azt, — 
hogy a kereskedő osztályt a nemzeti szellem 
ápolására figyelmeztesse. E helyett, nem mond­
juk, hogy megvetést, de idegenkedést tanúsí­
tott a nemzeti öltözet iránt, — melynél pedig 
szebb, festőibb viselete, mint általánosan el 
van ismerve, egy nemzetnek sincs.

A nemzeti öltözet iránti ellenszenv, — 
vagy idegenkedés képezi azon lejtőt, melyen a 
kozmopolitaságba lehanyatlunk. Először meg­
vetjük a nemzeti ruhát, azután a nemzeti 
nyelvet, végre pedig nemzetiségünket s ismét

eljutunk Mária Therézia korába, midőn nem­
zetiségéből csaknem teljesen kivetkezett a 
magyar!

Végül még csak arra vagyunk kiván­
csiak, hogy midőn Sesztina ur az ő felsége 
által adományozott rendjelt megköszönte, ak­
kor is német ruhában jelent-e meg, holott ő 
felsége elvárja a magyar embertől, hogy előt­
te magyar ruhában jelenjék meg ? !

*

Ugv halljuk, hogy a debreczeni színtár­
sulat szombaton befejezte előadásait. A szín­
igazgató ur megmutatta, hogy a sajtó támo­
gatása nélkül is lehet anyagilag sikeres elő­
adásokat produkálni, — viszont mi is meg­
mutattuk, hogy színi referáda nélkül is lehet 
tartalmas lapot szerkeszteni. A színigazgató 
urnák a helyi sajtó iránt tanúsított kictfiriylő 
bánásmódja okozta, hogy a színtársulat elő­
adásairól az egész idény alatt hallgattunk s 
fogadja a színigazgató ur utólagosan is kö- 
szönetünket, hogy megmentett bennünket at­
tól a temérdek kellemetlenségtől, mely a szí­
ni referádával együtt szokott járni !

A debreczeni müpártoló közönség pedig, 
mely már kitűnő színtársulatokat engedett 
megbukni : vigasztalódjék. Egyik ügyes ven­
déglősünk már megtette a lépéseket az iránt, 
hogy — siingerájt szerződtet. A cserén nem 
sokat veszít a t. közönség !

Debreczen város törvényhatósága, a ko­
ronázási jubileum emlékére, valószínűleg ala­
pítványt tesz irodalmi és művészeti czélokra.

Végre tehát a skriblerekkel is kezd tö­
rődni a nemes város. Kezdi valahára belátni, 
hogy az az izgága skribler-had nemzeti és 
közczélokat szolgál, illő tehát, hogy a város 
terített asztaláról nekik is jusson egy-két mor­
zsa. Hanem magának a nemes tanácsnak nem 
igen jutott volna eszébe e dolog, ha meg nem 
teszi az indítványt egy ellenzéki bizottsági tag, 
a mi Samu barátunk.

Neki megbocsátható, hogy ilyen indít­
ványt tett, hisz ő maga is — skribler !

Sarló.

bárom első kötetre hirdetek megrendelési fel­
hívást olyformán, hogy elfogadom az előfize­
tési pénzt kötetenként folyó 1892. év május 
31, s augusztus 31-én történendő befizetésekkel, 
kötelezvén magamat, hogy előfizetőinknek az 
egymás után megjelenendő köteteket folyó évi 
június 30., szeptember 30., és november 30-ik 
napjain — e határnapokat meg nem tartók­
nak utánvéttel — pontosan megküldendőm. A 
mü egyes köteteinek ára 2—2 frt lesz s egy- 
egy kötetben körülbelül 20 ivet fogok adni

Teljesen fölöslegesnek tartom, hogy az 
elhunyt nagy egyházi embernek irodalmi érde­
meit, képességét nagy szavakkal dicsérgessem, 
hogy e vállalatot a nemes város közönségének 
figyelmébe ajánlgassam.

A mü nyomdai kiállítását Debreczen vá­
ros nyomdája vállalta el, melynek erre való 
teljes képességét mindenki ismeri, s nemes am- 
bitiójának tartja, hogy városunk elhunyt nagy 
embere irodalmi hagyatékát díszes külső kiál­
lításban juttassa világ elé.

A megrendelési pénzeket kérem nevemre 
(Debreczen, Füvészkert-utcza 1079. sz a.) má­
jus 31 ig beküldeni.

Debreczen, 1892. április. 30.
Csiky Lajos

ev. ref. theologiai tanár.

* Az arczul vert honvéd. A Deb­
reczenben egy közös hadseregbeli kezelő-liszt

XXXI.
A pap rettentő kínos zavarba jött Melyik­

nek legyen most legjobb barátja ’ melyiknek 
hazudjon Vegre föltalálá magát s monda Gé­
zának : Köszönet a segélyért nagyságos uram ! 
meltóztassék rám várni, sajnálom, hogy értem 
ide méltóztatott fáradni ! Itt van ön ? mondá 
Hegyesváryhoz fordulva — kérem, küldje be’ 
azt a nőcselédet, a nagyságos ur épen e percz- 
ben lepett be, hogy segélyért akartam kiáltani!

Sára megjelent ; ő a másik teremben volt, 
midőn Géza bejött, s a papról kérdezősködött, 
Hogy itt van-e valóban ? s a szegény Sára el 
is feledte, hogy Etelka szobájába nem illett egy 
idegent beutasitani. O csak bámult a szép je­
lenetén : ily férfit még sohasem látott.

~ Parancsol velem nagyságod ? kérdé 
hideg udvariassággal Hegyesváry, Gézától, ki szót­
lanul és halványan visszalépett a pap intésére 
az első szobába. Sára becsukta Etelka szoba­
ajtaját : mellette maradván a pappal.

Mintha a menny ajtaját csukták volna be 
Géza előtt.

Én semmit sem parancsolok ; a pa- 
pot keresni ide jöttem, lovaglásomból vissza­
térve. Nélküle unom magamat. De kérem ki 
ez a hölgy ? s mit akar itt a pap vele ?

A hölgy beteg leányom, a pap orvos 
és gyógyítja. ’

Géza megkapta az ör kezét: ön leánya’ 
de csak gyámleánya nemde ?

— Édes leányom !
— Ez urhölgy ?
— ö szegény leány, nem urhölgy !
— Ki anyám sírjára füzért rak, szemeim­

mel látám őt a sirdombnál !
— Igenis ! ő az.
— Mire véljem ezt, öreg? Helyzetük s

leánya műveltsége, talány előttem ! Megbocsás­
son öregem, de sokkal inkább érdekelve ére- 
zem magamat leánya által, minthogy irányában 
részvétlen tudnék ezentúl maradni!

— Uram ! szegény vagyok bár, de egyet­
len gyermekem minden büszkeségem és kin­
csem ez életben! — felele Hegyesváry, fölegye­
nesedve Géza előtt, s villogó szemeivel ugy 
nézett arra, mintha mondaná: kisértsd meg 
ezen egyetlen kincsemtől is megfosztani, ugy 
magam leszek hóhérod azon perczben!

Géza önkénytelen összeborzadt a sirkert- 
őr tekintetétől; — ugy rémlék előtte, mintha 
annak arczában valamely ismerős vonásokat 
fedezett volna fel. Meglepetéséből magához 
térve, barátságosan nyujtá jobbját az öregnek, 
ki azt nem iparkodék elfogadni. — Ön engem 
félreérteni látszatik — kezdé Géza jó szive 
legbensőbb érzelmével, s nyájasan. Ön tán azt 
hiszi, hogy egy romlott keblű egyéniségtől kell 
rettegnie, ki lánya ártatlanságának veszélyes 
tőröket vetett! ?

Az öreg arczán sötét pír terjedt el, mely 
haragját sejtető. Reszketni kezdett egész tes­
tében, s ujjait hajaszálai közé vivén öntudat­
lan, azokat rendetlenül összekuszálta; majd 
verejték gyöngyözött homlokán, de nehány 
percznyi borzasztó belküzdelme után magához 
térni látszaték. Szemeit, melyek zavartan ide- 
oda forogtak, végre ismét a megrettent Gé­
zára szegezve — ki bámulva még mindig előtte 
állt — igy kezdé szavait, halkan bár, de keble 
viharos érzelmeinek mély, fájdalmas hangján:

— Nagyságos ur! még egyszer ismétlem, 
hogy egyetlen leányom ez életben minden kin­
csem s büszkeségem! A ki tőlem őt gonosz 
utón eltulajdonitni akarná, legyen az ur vagy 
koldus, halálos gyűlöletemre számíthatna.

(Folyt köv.)

Újdonságok.
* Néh. Révész Bálint püspökünk 

irodalmi hagyatéka ügyében. Váro­
sunk múlt évben elhalt nagy férfia még éle­
tében reám bízta hátrahagyott müveinek sajtó 
alá rendezését és kiadását. Midőn az erre 
vonatkozó megrendelési felhívást az alábbiak­
ban közlöm, tisztelettel és bizalommal kérem 
egyszersmind e nemes város lábakat, férfiakat 
és nőket egyaránt, hogy támogassanak engem 
a müvek ködhatásában. Hiszen néh. Révész 
Bálint, a püspök, egyszersmind a debreczeni 
ev. ref. fényes egyháznak is lelkésze vala : a 
mi szivünkhöz állott ő legközelebb áldott jó 
szivével, s kiadandó imádságait és beszédeit 
legnagyobb részben minekünk mondotta, mi 
közöttünk tartotta. Sok lesz ezen imádságok 
és beszédek közt olyan, mely édes — bus 
hangjával az esetleg régmúlt időkből egyesek 
szivében a fájó, vagy az örvendező emléke­
zet húrjait fogja megérinteni, de mind olyan 
lesz, mely újra elénk varázsolja azt a nagy 
lelket, ki csak szeretni, az örvendezőkkel örülni, 
a sirókkal pedig sírni tudott.

Megjegyzem, hogy a mü kiadásával járó 
összes teendőket, tehát nemcsak a sajtó alá 
rendezést, hanem a majd megjelenendő köte­
tek expediáltatására való felügyeletet is, az 
özv. úrnő nevében és megbízásából végzem.

E müvek halotti imádságokból, orácziók- 
ból, beszédekből, alkalmazásokból, továbbá kö­
zönséges, ünnepi és alkalmi egyházi beszédek­
ből, s végre eddig még napvilágot nem látott 
különféle imádságokból s liturgiái beszédekből 
állanak.

Néhai Révész Rálint megérdemli azt a 
magyar protestáns s közelebbről az ev. ref. 
egyház híveitől, hogy irodalmi hagyatéka 
napvilág elé kerüljön, hogy ezen rendkívül so­
kat dolgozott egyházi férfi még holta után is 
megtiszteltessék eddig ki nem adott müvei kö­
zül az általános érdéküeknek kiadatása által.

E müvekre nézve a köveikező prospec­
tus! állítottam össze :

Számításom szerint körülbelül 5 vagy 6 
kötet bocsátható e müvekből sajtó alá.

Az első kötet tartalmazni fogja az el­
hunyt szerző halotti imádságait, előfohászok- 
kal, megáldásokkal, továbbá eddig még nyom­
tatásban meg nem jelent különféle imádságait, 
s lehetőleg oráczióit és liturgiái beszédeit.

A második és harmadik kötetben halotti 
egyházi beszédeit bocsátom sajtó alá, s eset­
leg a második kötet elején adom oráczióit és 
liturgiái beszédeit.

A negyedik, ötödik s talán a hatodik kö­
tetben közönséges, ünnepi és alkalmi egyházi 
beszédei fognak megjelenni.

Midőn még megjegyzem, hogy az 5 vagy 
6 kötet müvet a jövő 1893. év október haváig 
teljesen ki fogom adni, s a folyó 1892. év vé­
géig a három első kötetet mindenesetre nap­
világ elé szándékozom bocsátani, egyelőre ezen

által az utczán arczul vert honved ügyében a 
képviselőbáz szombati ülésén Thai y Kálmán 
ismét felszólalt. Figyelmeztette az elnököt, hogy 
e katonai brutalitás lágyában egy hónappal 
ezelőtt interpellácziót intézett a honvédelmi 
miniszterhez, ki azonban betegsége folytán a 
választ még nem adhatta meg. Miután tudo­
mása szerint az ügy már el van intézve, kérte 
az elnököt, intézkedjék, hogy a választ vagy 
az államtitkár adja meg, amire már volt pre- 
czedens, vagy a kormány valamelyik tagja. Az 
elnök megígérte, hogy intézkedni fog.

* Debreczen város fölirata, melyet 
a koronázási jubileum alkalmából ő felségéhez 
intéz, következőleg hangzik :

Császári és Apostoli Királyi Felség ! 
Legkegyelmesebb Urunk !
A folyó 1892. évi juuius 8-án 25 éve lesz 

annak, hogy a magyar szent korona Felséged­
nek dicső fejére feltételeit.

Eme különben is felette fontos közjogi 
tény forduló pontot képez nemzetünk történeté­
ben, mert nemcsak ősi alkotmányunkat nyertük 
vissza, hanem több mint 300 évi kétséges ál­
lapotunknak is egyszerre vége lett.

Izrael 40 évig bujdosott a pusziában ; a 
magyar nemzetet több mint 300 évi meg­
próbáltatás ulán Felséged mint egy uj Józsué 
bevezette az alkotmányos élet Ígéret földére.

Egy uj és boldogító korszak nyílt meg 
előttünk, a melyben a felséged alkotmány- 
szeretetének és törvény-tiszteletének vesta lü- 
zénél a honfiúi keblekbe vissza lért a hit és bi­
zalom egy jobb jövő iránt s békében munkál­
kodhatunk, hogy a müveit nemzetek sorában a 
magunk számára kivívjuk azon helyet, a mely 
nemzetünket történelmi múltjánál és jövő hi­
vatásánál fogva megilleti.

Ama bizalom a nemzet ősi erényeiben, a 
milyet Apostoli Felséged irányunkban tanúsítani 
meg nem szűnt nemzetünk iránt — mely a 
trónnak ledöuthetlen gyámola — eddig még nem 
ismert nagyságra nevelte s népünk határtalan 
tiszteletét és odaadó szeretetét, melyek a ko­
ronának legszebb ékességei, a rajongásig fokozta.

És ha végig pillantunk a felettünk lezaj­
lott utóbbi századok történetein: ugy találjuk, 
hogy sokat szenvedett, rokontalan és árva 
nemzetünk Felségedben szerető atyjára talált, 
hogy Felséged igaz meggyőződést nyert a fe­
lől, hogy széles birodalmának minden népei 
között a trónnak legerősebb és legmegbízha­
tóbb támaszává a magyar nemzet lett; ugy 
találjuk, hogy alkotmányos nemzeti életünk 
mindama jótéteményeit, melyeket az elmúlt 
negyedszázad alatt élveztünk, a Felséged böl­
csességének, s lovaglás törvény- és alkotmány 
tiszteletének köszönhetjük.

Ezért őszinte szívből fakad a mi mélyén 
érzett hálánk, soha el nem múló a mi igaz 
szeretetünk és változhatatlan a mi minden ál­
dozatra kész hűségűnk.

A midőn ez alkalommal az elmúlt 25 év 
áldásos eredményei felett — Felséged iránt 
háládatos szívvel — örvendezve ünnepet ülünk, 
esedezvén a mindenható Istenhez, hogy Felsé­
ged drága életét népeinek boldogitására, külö­
nösen pedig nemzetünknek üdvére minél mesz- 
szebb terjessze ki: a legmélyebb alázattal kér­
jük Felségedet, hogy alattvalói hűségűnknek 
ezen egyszerű, de őszinte szívből származó 
nyilvánulását kegyelmesen fogadni méltóztassék.

A kik egyébiránt hódoló tisztelettel s vál­
tozhatatlan hűséggel továbbra is maradtunk.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottságának 1892. ápril 30-án tartott rend­
kívüli közgyűléséből.

Császári és Apostoli Királyi Felségednek 
leghívebb alattvalói: Debreczen sz. kir. város 
közönsége.

* Május elseje. Gyönyörű tavaszi idővel 
köszöntött be a természet legszebb hónapja, 
május. Pazar pompával tündöklőit a tavasz s 
városunk lakossága sietett is élvezni a szép na­
pot. A nagyerdőt felkereste mindenki, a ki csak 
tehette. Zeneszótól viszhangzott a vigadó környé­
ke s a helyi vasút újabb és újabb rajokat szál­
lított a lombosodó fák alá. Még késő este is
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DEBRECZEN.

sokan időztek az erdőn, melyet pünköst máso­
dik napjának kivételével addig látogat ily töme­
gesen a közönség. Éjfél után megdördült az 
ég s sürü villámlás közt megeredt a jótékony 
tavaszi zápor. Ma délelőtt is borús volt az ég, 
gyakran megeredtek az ég csatornái örömére 
a gazdáknak, bosszúságára a költözködőknek, 
kikre igv kétszeresen kellemetlenné vált a 
költözés.

* A turf áldozata. Gróf Starhemberg 
Vilmos 7-ik huszárezredbeli főhadnagy, ki a 
debreczeni lóversenyeken is részt szokott venni, 
a pozsonyi lóverseny első napján lebukott lo­
váról s fején súlyosan megsérült. Azt hiszik, 
hogy agyvelő-rázkő dást szenvedett. Állapota 
veszélyes.

* A májusi naptárból. Tegnap reg­
gel 4 óra után 44 perczkor fölkelt a Nap s 
csak esti 7 óra után 11 perczczel _nyugodott 
le, a nappal hossza tehát 14 ó. 27. p. 81-én 
4 óra 8 perczkor lesz napkelte, 8 óra előtt 
12 perczczel napnyugta, a nappal hossza 15 
óra 40 p. Egész havi növekedés ezek szerint 
1 ó. 13 p. A Hold első negyedbe lép 3-án esti 
8ys órakor, holdtölte lesz 12-én éjfél után ke­
véssel, utolsó negyedbe jut 19 dikén délután 
4 óra tájban, megújul 26-dikán reggel 7 óra­
kor. A 11. és 12-dike közti éjjelen részleges 
holdfogyatkozás is lesz,mely 10 y2 órától csak­
nem 2 óráig tart s földrészünkön is észlelhető.

* Zászló-szentelés. A debreczeni ács 
ifjúság f. hó 28-án tartja meg zászló-szente- 
lési ünnepélyét a »Margit-fürdő« telepen. A 
részletes programmot később közöljük s most 
csak annyit említünk föl, hogy zászlóanya 
tíisoth’ka Gáborné urhölgy lesz, alkalmi 
beszédet Kosa Barna, lapunk f. szerkesztője 
tart, alkalmi költemény Írására pedig S za­
bol c s k a Mihályt kérik föl. Az ünnepélyen, 
mely esti 7 órakor kezdődik, közreműködik a 
munkás-dalegylet is.

A karczagi elsikkasztott árva­
pénzek. Annak idejében említettük, hogy 
midőn Sárkány Mór karczagi közgyám 1891. 
februárban meghalt, kiderült, hogy 16 év óta 
sikkasztott s összesen 39000 frt árvapénzt el­
kezelt. De az is kiderült, hogy Sárkány soha 
sem sikkaszthatott volna, ha lelkiismeretesen 
ellenőrzik vala. A vizsgálat nem régiben ért 
véget s mikor a megye felhívta Karczag vá­
rosát, hogy a sikkasztott összeget térítse meg, 
kiderült az is, hogy a városi gyámpénztár 
fizetésképtelen. A város tisztviselői most azon 
törik fejőket, hogy a kár kiegyenlítésére újabb 
községi pótadót vessenek ki. Ezzel csak 
húzzák, halogatják az ügyet, a megcsalt árvák 
eközben koldusbotot ragadhatnak.

* Eljegyzés. Dr. Hauler Pál érendrédi 
körorvos eljegyezte Stoffa Berta kisasszonyt, 
S tolla János felső-remetei vasgyárigazgató 
leányát.

* A főispán! titkárok. Talán soha 
intézmény olyan gyarlónak nem bizonyult, 
mint a főispánt titkárok intézménye. Különö­
sen károsan tapasztalták pedig a főispánok a 
belügyminiszternek azt az intézkedését, hogy 
a belügyminisztérium kebeléből fogalmazókat 
delegált főispán! titkárokul. Ennek a visszás 
eljárásnak a sajnos következményei annyira 
mutatkoznak, hogy a belügyminiszter a főis­
pán! titkárok intézményének revízióját hatá­
rozta el s főelvül azt tűzte ki, hogy ez ál­
lásra ezentúl lehetőleg a megyei aljegyzői 
személyzetből történjék a kinevezés.

* Hymen. SimonfTy Vilma kisasszonyt, 
Simon Ily Gyula nyugalmazott honvéd-alezre­
des és katonai főszállásbiztos szép és kedves 
leányát, eljegyezte Fráter István biharir.egyei 
földbirtokos. Áldás és boldogság kisérje az if­
jú pár frigyét !

* A pontos rendőr. Színhely : A főtér. Zöldelő 
fák, Délelőtti napfény. Faezér cselédek. A tér közepén 
áll egy détezeg rendő-, aki sütkérezik a délelőtti nap­
fényben és a faezér cselédek m sólyában.

Egyszerre a néma idyllnek éktelen sivitás vet
véget.

A szomszéd ház udvarán mintha valakit ölné­
nek. Egyszerre kivágódik a kapu. azon nyilgyorsaság- 
gal rohan ki egy gyanús alak,

Utáua meg a kiáltás: Tolvaj ! Fogjátok meg.
S a szencsétlen tagja a titkos kézmiiiparosok 

lársaságáuak — már megugrott volna, de ép egy mar­
kos úrral találkozik szemközt, aki megérti az igazság 
nemtőjének sugallatát, egy mozdulat és elcsípi a 
tolvajt.

A házak és tér minden mozogható alakja körül­
veszi a nyomorult szegény ördögöt

A nemezis szerepét játszó ur pedig diadallal czi- 
peii a zsákmányát a rendőr elé :

— Itt a tolvaj ! Vigye be !
A rendőrnek csak egy kicsinylő mosolya van 

erre a felszólításra :
— Hová gondol az ur? Hogy hagyhatnám 

én oda a posztomat?
* Váltókezesség. Ha valaki másnak 

váltótartozásai fejében kezességet vállalván, a 
kezességi okmányban kijelenti, hogy azon vál­
tókért, melyek a kezességi okmány kelte nap­
jától fogva a hitelező birtokába kerülnek, ke­
zességet vállal : lehet-e a kezest kötelezni arra, 
hogy azokat a váltókat is fizesse ki, melyek 
a kezességi okmány kelte napján kerültek a 
hitelező birtokába ? Erre a kérdésre a m. kir. 
kúria f. évi 2918. sz. ítélettel igennel felelt, 
miután ez a kitétel a kelet napjától fogva, a 
kelet napját nem zárja ki, hanem azt be­
foglalja.

* Temetés. Szombaton délután 5 óra­
tor helyezték örök nyugalomra Gáli Józsikát, 
Gáli József jószágigazgatósági számtiszl egyet­

len fiacskáját. A temetésen nagyszámú közön­
ség jelent meg osztozni a bánatos szülék fáj­
dalmában, kik élete hajnalán, alig egy éves 
korában vesztették el szeretett gyermeküket. 
A háznál és a templomban a városi dalárda 
zengett gyászdalokat, a kis ravatalra pedig 
koszorúkat küldöttek: »Kedves kis Józsikánk­
nak« Gáli József neje és családja. »Felejthe­
tetlen gyermekünknek« Bánatos szülei. »A ked­
ves kis Józsikának« Bacsó Bálintné. »Isten 
veled Józsika« Kulcsár Erzsiké. »A kis Józsi­
kának« Gabika. — Koszorúkat küldtek még: 
Szikszai Józsefné, Novelli Edéné, Dragota Na­
tália, Lévai Lajosné, Simon Istvánné, Püspöki 
Margit, Budi Juliska, Nánássi Esztike és Zsu- 
z sika. — Béke lengjen a korán elhunyt kisded 
hamvai felett!

* A hortobágyi állatdijazást ren­
dező bizottságok küldöttei tegnap május 1-én 
délelőtt tisztelegtek a földmivelésügyi minisz­
ternél. A küldöttség tagjai voltak: Simonffy 
Imre kir. tanácsos, Dr. Király Ferenc/. K ő- 
r ö s i Sándor képviselők és B é k é s y László. 
A miniszter nagyon kegyesen fogadta a kül­
döttséget és a felajánlott védnökséget elfogadta. 
A földmivelésügyi minisztertől a miniszter- 
elnökhöz mentek, ki eljövetelét újból kilátásba 
helyezte.

* Kötélgyártó iparosok figyel­
mébe : Az országos gazdasági egyesület a 
felső tisza vidéki egyesülettel egyetemben f. évi 
július hó 9-én és 10-én Nyíregyháza város 
közvetlen közelében aratógég versenyt fog ren­
dezni. Minthogy a kéve kötőknél a kötőzsineg 
nagy költsége kívánatossá teszi, hogy az ara­
tógép magyar kenderrel is jó kötés munkát 
végezzen s ezen aratógép verseny kiválóan al­
kalmas arra, hogy a kenderzsinegek, kísérletek 
és tanulmányok által kiprőbáltassanak, felhív­
juk az érdekelt iparosokat, hogy gyártmányaik­
kal saját jól felfogott érdekük szempontjából 
is a versenyben minél tömegesebben részje­
gyen ek s ez iránti kívánságukat közvetlenül 
az »Országos magyar gazdasági egyesület«-tel 
(Budapesten) közöljék. Debreczen 1892 ápril 
27. A kereskedelmi és iparka­
mara.

* Halálozás. Szabó Károly helybeli 
iparos apr. 29-én, életének 67-ik évében, rö­
vid szenvedés után elhunyt. Tegnap délután 
helyezték el végnyugalomra a czegléd-utczai 
temetőben. Béke lengjen hamvai felett!

* A drága cognac. Két budapesti 
és két debreczeni úriember bement a minap 
este egy házi mulatságból hazajövet a »Froli- 
ner«-féle hires kávéházba, hogy a rossz vinkó- 
okozta gyomorémelygését egypár pobárka cog- 
nac-kal egalizálják. De mily óriási volt 
b múlásuk, midőn az érdemes vendéglős 30. 
mondd harmincz krajczárjával számította a kis 
szütyő cognac árát. Ha Budapest elsőbb ran­
gú kávéházaiban 20 krt vesznek egy pohár 
cognacért: annak meg van az értelme, — 
de 30 krt. számítani : az már valóságos zseb­
elleni merénylet! (Beküldetett.)

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, ismerősök, jó barátok, ev. ref. tanító 
testület, városi dalárda, kik felejthetetlen egyet­
len gyermekünk temetése alkalmából jelenlé­
tükkel mély bánatunkban osztozni kegyesked­
tek : fogadják ez utón hálás köszönetünket. — 
Debreczen, 1892. május 2. Ifj. Gáli József és 
neje Tóth Irma.

* Tűzoltó közgyűlés. Tegnap az az 
május hó 1-én a városháza kis tanácstermében 
tartották meg a tűzoltók közgyűlésüket, mely 
az egyletben jelentékeny átalakulást és válto­
zást hozott. Áz óriási többség ez alkalommal 
a parancsnokok megválasztásánál beigazolta, 
hogy azok a zavarok és izgalmak, melyek az 
egyletben már régóta tanyáznak, a tagoknak a 
parancsnokok iránt való elégületlenségéből szár­
maztak. E körülményt beigazolta az is, hogy a 
közgyűlés az alkalommal simán, izgalom nél­
kül folyt le, — s a többség akarata zavartala­
nul érvényesíthette magát. Miután Tikos Ist­
ván h. főparancsnok mint elnök a közgyűlés 
határozatképességét kimondotta, a maga igazo­
lásául szükségesnek látja ama körülmény meg­
említését, mikép a márczius 27-én megtarta­
tott közgyűlésen betegsége miatt nem elnököl­
hetett. Tekintve pedig azt, hogy az alapszabá­
lyok értelmében a közgyűlés elnöke csakis a 
főparancsnok vagy helyettessé lehet, ama köz­
gyűlés, melyet Winkler Mór osztály-parancs­
nok és Péter Gábor segédtiszt vezetett, a vá­
rosi tanács, mint a belügyminisztérium ezút­
tal! képviselője által mint szabálytalan megsem- 
misittetvén, utasította a parancsnokságot uj 
közgyűlés összehívására. — Ezek után felol­
vastatott a szokásos évi jelentés és a zárszám­
adás, melyet már a múlt közgyűlés alkalmá­
val több helyi lap ismertetvén, — erre kiter­
jeszkedni ezúttal feleslegesnek tartjuk. — Fe 
lehbezett ügy volt kettő. — Az egyikben 
Csanády Ede őrparancsnok Vetésy Béla 
segédtiszt elleni s az egyleti dolgokból 
közöltük felmerült conflictus elbírálására 
az alapszabályok értelmében választott bíró­
ság kiküldését kéri, amit a parancsnokság 
nem adott meg. — A közgyűlés a választott 
bíróság kiküldését kimondván, a határozat 
jegyzőkönyvbe vétetett. — A másik felebbezett 
ügy ifj Nagy József és Nagy Lajos egyleti ta­
gok sérelmét tárgyazta, s melynek a Richer 
Károly által előidézett incidens képezte előz­
ményét. Nevezetesen Richer Károly szakasz­
parancsnok egy színházi őrség alkalmával az 
alapszabályok " adta fegyelem gyakorlásával

visszaélt. Egy ujoncz tagot, aki előösmeretek 
nélkül az őrségre felment s az őrparancsnok 
több rendbeli felszólítására az őrségét elhagy­
ni vonakodott, — a helyett hogy a parancs­
nokság utján fenyitette volna meg, rendőrrel 
akarta bekísérietni. Ifj Nagy József és Nagy 
Lajos egyleti tagok, kik az őrségen voltak, ez 
eljárás felett való felháborodásukban a pa­
naszkönyvben meglehetős éles hangon panaszt 
emeltek és kérték Richer kizáratását. A pa­
rancsnokság pedig e panasz miatt,m ely állító­
lag őket sértette, panaszlókat az egyletből ki­
zárta. A közgyűlés IQ Nagy József és Nagy 
Lajost az egyletbe visszaveendőknek mondván 
ki, a parancsnokság sérel mes határozatát meg­
semmisítette, a felebbezés ama kérelme felett, 
mely Richer kizáratását újból tartalmazza, — 
tekintve hogy nevezett idő közben lemondott 
napi rendre tért. Ezek után következtek a 
parancsnok és tisztviselők választása. Főpa­
rancsnokká Tikos István 3 szavazata ellen 
S z i k s z a y Gyula 103 szavazattal lön meg­
választva. — Publik Ernő mint kor­
elnök egy bizottság kiküldését kéri, — 
mely Szikszay Gyula urat megválasztásáról 
értesítse, s addig a közgyűlést felfüggeszti. — 
Szikszay Gyula a küldöttséggel megérkezvén, a 
közgyűlés szűnni nem akaró éljenzéssel fo­
gadta őt. — Azután hatásos rövid%eszéd után, 
melyet a közgyűlés folyton kitörő éljenzéssel 
szakított meg, — elfoglalta az elnöki széket 
s elrendelte a titkos szavazást a főparancsnoki 
helyettesre. Szavazatok a következők voltak: 
Péter Gábor 1, Tikos István 11 és Publik Ernő 
81. Osztályparancsnok általános szavazat több­
séggel Vinkler Mór helyett A Nagy Gábor lett.
— Dézsy Lajos mászó szakparancsnok helyébe 
Morvái Sőtér, — Monoky Lajos szivattyús 
mászó szak. parancsnok helyébe Bálint Imre, 
Richer Károly szív. szak. parancsnok helyébe 
Szalay János, lettek általános szavazat több­
séggel megválasztva. Természetesen minden 
parancsnoki állásra 3 egyén lett kijelölve s 
első sorban a volt parancsnokok, kivéve Ric­
hert, — de ezek jó előre a jelöltségtől jónak 
látták vissza lépni. Tisztviselőkül még pedig 
titkárrá Kubay Alajos ur helyett, ki a szava­
zást nem fogadta el, Nagy István és pénztár­
nokká Ganofszky Lajos lett Tikos Isván he­
lyett választva. Szertárnokká Mahlmeister Ádám 
helyett Pósalaky Mihály, — ügyvéddé : Torday 
Gábor, mérnökké : Tikos I., orvosokká: Dr. Csi­
kós Sándor, Dr. Legányi Gyula. — Segédtisz­
tek lettek Winkler Mór és Csanádi Ede, mig 
Péter Gábor és Vetéssy Béla kimaradt. — 
Utólag meg kell említenünk, mikép Boczkó Sá­
muelt tiszteletbeli főparancsnokká választották 
meg. — A közgyűlést rövidke beszéd kíséreté­
ben az elnök berekesztette, — szavait kitörő 
éljenzéssel fogadták. — Azután az egyleti ta­
gok az uj parancsnokság élén az őrtanyára 
mentek, hol friss sört csapoltak és zene volt.
— Hóra Károly a régi zenekar vezetője ideig­
lenesen egy tűzoltó zenekart állított össze, 
melyet állandó alapra lefektetni az uj pa­
rancsnokság feladata lesz.

A titula.
— Nagyváradi történet. —

Nem nálunk történt, hisz a velünk szom­
szédos Nagyvárad a százszorszépek hazája.

Könnyű vér, forró csók, formás lábikrák, 
selyem pilláktól árnyalt tüzszemek, élveteg aj­
kak, szerelmes szivek, szerelemre termett fiatal 
menyecskék, hiszékeny, élemedett férjek, s kí­
vánatos kiállítású hadnagyocskák mind jobban 
megteremnek Nagyváradon, mint nálunk, hol 
még a ballerinák is — unatkoznak...

A »wafTenrokk«, melynek gombjai tündö­
kölve fénylettek, szépen megfeszült a domború 
mellen, s simult oda a karcsú derékhoz, a 
hadnagy ur derekához, melyre sok fiatal me­
nyecske irigy lehetne. S az aranvzsinóros tiszti 
sapka, »F. J. I.« felirásu gombjával, kaczkiásan, 
a kutnál úgy mondanák, hogy betyárosan volt 
a hadnagy ur, csillagoknál fényesebb, két szép 
fekete szemére vágva. Hamis szempár volt ez, 
csalfasággal telve, mely igéz, megcsal, de soha 
meg nem sirat.

Az a szőke menyecske is, mert Nagyvá­
radon nemcsak bar a szépségek vannak, üdvöt 
olvasott ki ebből a szempárból, a hadnagy ur 
két szép szeméből, melynek kihívó tekintete 
rettegésbe hozta Nagyvárad jó férjeit. — Meg­
szerette a kard büszke hordozóját, pedig alig 
váltottak még egy-két szót, s pedig alig 6 hét 
óta volt felesége annak az őszesbe vegyült, 
roskatag lábú férjnek, ki a viharos agglegény! 
élet után, szintén belépett a nagyváradi min­
taférjek díszes csoportjába.

A férj göthös, a menyecske — a me­
nyecske ? ... No mondjuk, hogy nagyvá­
radi volt, tehát éppen nem csodálatos, ha a 
kardcsörtető vitéz e fiatal menyecskével szem­
ben is reászolgált »ellenállhatatlan« nevére.

A férj semmitsem látott, a menyecske 
mindent csinált, illetőleg csinálhatott 
volna, ha az a levél — —

Igen, igen, mert majd elfeledtem megem­
líteni, a hat hetes kis menyecske egy levelet 
is irt a deli hadnagy urnák, ki természetesen, 
ha megkapta volna a ylang-ylangtól illatozó 
levelet, akkor szerintem is, a világ legboldo­
gabb embere — lett volna . . . Csakhogy, 
és most jól ide kell figyelni, mert ez a csak­
hogy képez egy tragikomikus forduló pontot 
az eddigelé egész »honnet«-nek nevezhető tör­
ténetben.)

A kis menyecske ugyanis, ki rózsapiros 
szinü levelét, melyben bizonyos helyen és órá­
ban megtartandó találkáról beszélt, igen 
jól czimezte meg, csakhogy az »ellenálhatat­
lan« cziméhez, a feledékeny kis teremtés elfe­
ledte odafüzni a »k. u. k. 1 i"eu t e n an t« hang­
zatos tituláját, bár a levélkének a maga, nem 
kevésbé hangzatos nevecskéjét olvasható he­
tükkel alá irta is. Oly finomak voltak ezek a 
hetük, mint a lehelet, s az illatos papiros tün­
dérkezek szőtte pókhálónál puhább. De meg is 
örült e levélkének, e' pikáns kiállítású levél­
kének nagyon, nagyon, igen nagyon az az — 
öreg diurnista, kinek a hadnagygyal egy 
neve volt, s a kinek a posta, az az otromba 
posta, a levelet vitte.

A legalább 6 gyermekes családapa kezei 
remegtek, mikor a rózsaszínű borítékba bur­
kolt levelet bütykös ujjai felbontották, s a kol­
legák, azok is lehettek vagy hatan, kíváncsian 
gyűltek körébe, s olvasták, még a vállán ke­
resztül is, a ylang-ylang-os levélke epedő so­
rait, sőt a gorombák nem átalkodták elolvasni 
még a menyecske — nevét sem...

Most természetesen a nagyváradi posta 
ez otromba tévedéséről, s a feledékeny kezecs­
ke által ki nem irt »titulus«-ról beszél az 
egész Nagyvárad, a püspök kunkorgós bajuszu 
kocsisától fel a simaképü kir. tanácsos polgár- 
mesterig. Szólják, szapulják a 6 hetes fiatal 
menyecske erényét, a deli hadnagy ur »waffen- 
rokk«-jának fényes ezüstös gombjait, s a férj, 
a jámbor férj bárgyuságát, a ki természetesen 
az egész levél manipuláczióról nem tud, de 
nem is fog megtudni soha — semmit.

Hiába ilyenek a férjek, s ilyenek az ara­
nyos menyecskék, de nem csupán Nagyvára­
don, de még másutt is, hol deres hajjal há­
zasodnak az emberek, s büszkén csörtetik a 
kardot a kaczkiás, a kívánatos kiállítású had­
nagy uracskák . . .

,_____________ Paulus.

Különfélék.
Zeneszerző fegyenez. — A capo 

d istriai fegyházban a napokban oly misét ad­
tak elő a fegyenczek, amelyet egyik, a fegy­
házban megőszült fegyenez szerzett. Ez a ze­
neszerző fegyenez a polgári életben pinezér 
volt, a fegyházban esztergályozásra fogták s 
csak nemrég kezdett a zenével foglalkozui. 
Szakemberek, akik a misét hallották, egyes 
részeit, különösen a»Kyrie«-t, a »Laudamus«-t 
és a »Credo »t nagyon dicsérik.

* Apróságok.
Rossz lelkiismeret.
Néne : Szép névnapi ajándékot kapsz tő­

lem Tibor, de előbb megkérdezem a tanítód­
tól, hogy tanulsz.

Tibor : Nénikém, ha csakugyan örömet 
akarsz névnapomra szerezni, ne kérdezősködj 
a tanítónál.

VASÚTI MENETREND.
1892. május hó 1-től.

De b r•c x e n b ti 1 indul:
Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8ó. 40

déli 12 ó. 52
este 10 ó. 31

Csak Nagyvárad felé délután 3 ó. 40
Szatmár felé délután 3ó. 24

este 7Ó.45
éjjel 3Ó.09

Miskolcz felé délelőtt 8 ó. 45
, , délután 3 ó. 35
, . este 7ó. 35

B.-Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5Ó.48
» » vásártérről » 6Ó.04
» » máv-ról délután 3 ó. 19
» » vásártérről » 3ó. 38

Füzes-Abony felé máv-ról reggel 4 ó. 15
» » » vásártérről » 4 ó. 32

Ohat-Kócsig máv-ról délután 5 ó. 10
> » vásártérről » 5 ó. 24

P-
P-
P-
P-
P-
P *
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-
P-

Debrecxenbe érkezik :

ebreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 
» Budapest felől délután

» gyorsvonat este
sak Nagy-várad felől 
zatmár felől

liskolez felől

reggel
reggel

2 ó. 44 p
3 ó. 09 p 
7 ó. 09 p
7 ó. 42 p
8 ó. — p

délután 12 ó. 29 p 
este 10 ó. 16 p 

reggel 8 ó. 07 p 
déli 12 ó. 36 p 
este 7 ó. 20 p

üd-Szent-Mihály felől vásártérre
» » máv-ra
, » vásártérre délután
, » máv-ra

iizes-Abony felől vásártérre 
, » máv-ra

olgár-Ohat-Kócsról vásártérre 
, , » máv-ra

Budapestről—Debrecxenbe indul 
Személy-vonat íeggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

reggel

este 
délután

reggel

8 ó. 03 p 
8 ó. 17 p
5 ó. 46 p
6 ó. 05 p 
5 ó. 23 p 
5 ó. 37 p 
8 ó. 12 p 
8 ó. 27 p

Főszerkesztő : Szinay Gyula, 
elelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
zerkesztöség és kiadóhivatal: nagy-uj-nteza 1702. sz.)

Örvös Lajosxti
sz Lévy-féle házba (Kis-várad-utcza) 

helyezte át. ^



öi-riüi aszövetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas^satin,

vássELak, késs fehémemüek,
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők

SZABÓ LAJOS FIAI
ez ©gr in él.

Leszállított ár tik az egész idény alatt.
(ni)

Kardos László
Czegléd-utcza
legnagyobb választék
színtartó női ruha­
szövetekben.

úgymint:
belföldi és angol

z e f i r e k,
szerb vásznak,

ajouros szebbnél-szebb

nyári ruhaszövetek,
színes piquettek.

(178.) 5.

D7T

G.

Ingyen selymérpete.
Az országos selyemtenyésztési fel­

ügyelőség Szegzárdon Tolnamegye, ingyen 
és bérmentve küld selymérpetét mindazok­
nak, kik ez iránt haladéktalanul 
hozzá fordulnak.

(191.) 1—3.

Urak
(68.) 20—26.___________________

kik nemi gyengeségben szenvednek, lioz ássák meg 
a Volta tanár által szerkesztett, minden állam­
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas 
,.Refector 1 nevű galv. elekt. készülékről szóló 
illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan 
hordásáért felelősség vállaltatik. A legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — A 
zsebben kényelmesen hordható rüpirat ingyen 
küldetik (borítékban 10 kros bélyeggel) Theo 
Biermann» elektrotechnikus által, Bécs 
I. Schulerstrasse 18.

Egy előkelő gyári-áruház

lakatos és bádogos árukban
egy a vevő közönségnél bejáratos képviselőt 
keres Debreczenben.

Ajánlatok intézendők Ehrlich G. 
Gusztávhoz Budapest Kávoly-körut í 5. 

(195.) 1—1.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni ev. ref. egyház tulaj­

donába tartozó Vecsey-féle gőz- és szél­
malom eladása végeit f. évi május 
hó 19. napján délután 3 órakor
az egyház tanácstermében uj árverés 
tarlatik.

Az árverési feltételek, valamint az 
eladandó malomhoz tartozó tárgyak lel­
tári jegyzéke az egyház irodájában a hi­
vatalos órák alatt bármikor megtekint­
hetők.

Kelt Debreczenben, 1892. ápr. 29.

Beke Mihály.
(193.) 1—1.

Férfi chifíon ingek
a hírneves Schroll-féle chiffonból 

1 frt 90 kv, 2 írt 20 kr,2 frtOOkr,
GALLÉROK,

kézelő 3sz,
NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
Napernyők.

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TEICOT
Peruvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

(8.) 41.-

BOB-KIVONAT.
Olyan kiválóan egészséges bornak pillanatnyi készítésére ajánlom ezen jónak bizo­

nyult különlegességet, mely a valódi természetes bortól meg nem különböztethető.
2 kilo ára (100 liter borhoz elegendő) 5 frt 50 kr. Használati utasítás ingyen mellékeltetik. 

Jótállók legjobb eredményért és egészséges gyártmányért.

Borszesu-megtakaritást **3NB
érhetünk el túl nem szárnyalt erősítő esszencziámmal, pálinka erősítéséhez, mely az italnak 
kellemes, csípős izt kölcsönöz és csak nálam kapható.

Ara 3 frt 50 kr kilónként (600—1000 literhez) használati utasítással együtt.
E különlegességeken kívül mindenféle jóságban felül nem múlt esszencziát aján­

lok rum, cognac, finom likőr st. gyártására. Reczeptek ingyen mellékelteinek. Árjegyzék bér- 
m 6 n t v 6. — m ■■

POLLÁK KÁROLY FÜLOP,
Esszenczia-különlegességek gyára Prágában.

181. Seolid megbisottak kerestetnek. 3—50.

Fürdő megnyitás!
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, miszerint a h.- 

nánási határba a várostól */* órányi távolságra fekvő, egészen újonnan 
épült s kellő kényelemmel berendezett

fürdő helyiségemet
a saját kezelésem alatt folyó évi május hó 1-én megnyitottam.

K. Nagy Lajos,
fürdő tulajdonos.(196.) 1—1.

L
szőnyeg, bútorszövet,

FÜGGÖNY,

viaszos vászon
lEPaxlsett,

lynoleum (parafaszőnyeg,
V nagyHE

választékban

J. LIEBE PÁL gyára: Drezda.
iLiehe-féleSadraga bor,
I Casoara Sagrada esszenczia,nehéz emésztés ellen I
I (139.) Eredetiben kapható: Rotschnek 

V. Emil gyógyszertárában Debreczen. II

tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa.
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár.

(127.) 28—

Ejrgoi|-Paíi-Esjíllsr.
, Ezen rég jónak bizonynlt bedör- 

zsölést csősz, köszvóny. tagszaggatás
stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. ez. 
közönség figyelmébe. Egy üveg ára *±0 és 
70 kr. és a legtöbb gyógyszertárban kapható.

Csak Horgony nyal valódi!

01.) 17—14.

Elöfi
helyben,

Egész évre . 
Félévre 
Negyedévre. 
Egy hóra

Egye»
A lap szellemi r 
lemény a szerke 

170*. ez.) b

Előfizeti:
Telegdi K La 

és a kiadóhiv
170

(K. B.
lönve, az 
lepte me 
közoktatás 
tol fog 
a zsidó v 
A javaslat 
rint — csa 
a zsidó 
sok so 
zsidó vall 
való viszo 
tézkedése 

MéltÉ 
mert mid 
galom a 
indult, a 
konnányp 
lék megi 
iránti mo 
a zsidósá 
hogy e f 
hogy az 
nem igér 
vazni. A 
tájékozatl 
déka irá 
tenni s 
dóság t 
utóbbi k 
kormán; 
landó a 

Mi
föltétien 
dóságnak 
mozgalma 
szólói vol 
Megalázói 
azt, hogy 
nem csak 
természet 
hogy a z 
lás-feleke 
dőn tehát 
mozgalmi 
zöltük 
zsidóság 
szózatát 
tása alatt 
sokáig s 
gett zsid« 
a zsidósá

AZ E

(Qu
Mikot 
fis tó 
Mi,lót 
Enyif 
MidC) 
fis ni, 
Vágy 
Norm

Nyomatott a »Debreczena-nyomdájában, nagyuj-uteza (Konrád-ház) 1892. 1


